

Учебный год завершен с честью. Пожелаем студентам хорошо отдохнуть во время летних каникул!

Дело мира непобедимо

(С собрания коллектива института)

Советский народ вместе с миролюбивыми народами всех стран с чувством глубокого негодования узнал об авантюре иностранных наймитов в Берлине и о провокационных действиях клики Ли Сын Мана в Южной Корее.

Именно в эти дни, когда стало реальностью прекращение войны в Корее, когда Германская Демократическая Республика добилась новых успехов в мирном строительстве, реакционные круги решили помешать делу мира.

Но несмотря на тщательную подготовку, провокация в Берлине потерпела полнейший крах. Широкие слои немецкого народа осудили преступные действия авантюристических заговорщиков.

Советские люди клеймят позором злостные ухищрения иностранных наймитов в Берлине и лисынмановских провокаторов в Южной Корее. На проходящих повсюду сейчас в Советской стране собраниях советские люди выражают гневный протест и возмущение против коварных действий врагов мира, против авантюристических выходов фашистских провокаторов.

Коллектив Ленинградского политехнического института им. М. И. Калинина собрался 26 июня в актовом зале, чтобы присоединить свой гневный голос к голосу всего миролюбивого советского народа. На трибуну один за другим поднимаются профессоры, преподаватели, аспиранты, студенты, рабочие и служащие института и выражают проклятие врагам мира, кровавым поджигателям войны.

Выступает лауреат Сталинской премии, доктор технических наук профессор Т. Н. Соколов. За ним на трибуну поднимается кандидат технических наук доцент С. М. Старостин. Страстно и гневно звучит молодой голос секретаря комитета ВЛКСМ Ю. М. Исаева.

— Для каждого советского человека, для каждого честного борца за мир вполне ясно, — говорит тов. Исаев, — что за спиной всех этих провокаторов, имеющих своей целью помешать успехам лагеря сторонников мира, стоят реакционные круги Соединенных Штатов Америки, не жалеющие средств на подрывную деятельность против Советского Союза и стран народной демократии. Мы, советские студенты, присоединяем свой голос протеста и гневного возмущения к голосу немецкого народа.

Лауреат Сталинской премии,

кандидат технических наук В. Б. Андреев в своем выступлении сказал:

— В результате переговоров в Паньмыньчжоне уже было достигнуто соглашение о репатриации военнопленных. Перемирие в Корее в ближайшее время могло стать действительностью. Но прекращение войны в Корее мало устраивает торговцев человеческой кровью, и они в бессильной злобе и бешенстве прибегли к преступной провокации, незаконно «освободив» свыше 30 тысяч северокорейских военнопленных.

Поджигатели войны на Западе также решили осуществить свой подлый заговор против мира, совершив провокационные действия в Берлине, но их гнусная затея с треском провалилась и показала всему миру подлинное лицо западногерманских реваншистов.

Студент Сталинский стипендиат Аркадий Горяченков, выступая на митинге, заявил:

— Империалисты всеми силами, любыми средствами пытаются обострить международное положение. 17 июня иностранные наймиты учинили тщательно подготовленную провокацию в Берлине, возглавленную американскими военными властями.

С этой провокацией перекликается и провокация Ли Сын Мана в Южной Корее.

Эти действия являются грубой попыткой срыва переговоров о перемирии в Корее, попыткой сделать невозможным объединение Германии, попыткой помешать силам мира ослабить международное напряжение и попыткой развязать силы реакции, силы войны.

От имени всех студентов нашего института я выражаю решительный протест против провокационных действий американских империалистов. Я призываю весь коллектив студентов повысить качество учебы и своим упорным трудом внести вклад в дело укрепления мира, в дело укрепления могущества нашей Родины.

В заключение участники собрания приняли резолюцию, в которой они выражают гневное возмущение против преступных действий западно-германских и южнокорейских авантюристов-провокаторов, выражают глубокую солидарность с немецким народом и безграничное стремление советского народа еще теснее сплотиться вокруг могучей Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства.

Около трех тысяч запросов

(В приемной комиссии нашего института)

В приемную комиссию нашего института поступают десятки писем со всех концов нашей необъятной Родины. Десятки писем, учащиеся школ рабочей молодежи и просто молодые производственники хотят продолжать свое образование в нашем институте.

«О вашем институте, — пишет Виктор Зинковский с Дальнего Востока, — я много слышал и кое-что читал. После окончания средней школы меч-

таю поступить в ваш институт». Виктор Зинковский просит выслать условия приема.

Справочник поступающих в наш институт просят выслать и группа учащихся 40-й школы г. Новосибирска, и архангельский школьник Геннадий Столков, и учащийся школы села Горячий Ключ, Краснодарского края, Борис Орлов...

Всего в приемную комиссию поступило около трех тысяч таких писем.

Коллектив нашего института единодушно одобряет выпуск нового займа

Во имя расцвета Родины

Горячо откликнулись студенты на выпуск нового займа. Каждый из нас знает, что новый заем — это новые дворцы науки для молодежи, школы и театры, санатории и больницы, это грандиозные плотины, пересекающие русла рек.

Мы, студенты, повседневно ощущаем заботу партии и правительства. Для нас предоставлены лучшие здания, библиотеки, читальные залы, лаборатории, клубы. Вот почему студенты 218-й группы благодарят нашу партию и правительство за заботу о молодежи и с величайшей радостью подписываются на новый заем.

С большим воодушевлением на заем подписываются Марина Блюменталь, Виктор Киселев, Эдуард Юфа. Сегодня они сдали последний экзамен. В их зачетных книжках только отличные оценки. С радостью отдают они свои средства в заимы государству.

И. НОСИКОВ, Р. ЕЛИЗАРЬЕВА,
студенты 218-й группы

Еще краше будет наша жизнь

Новый заем — это крупный вклад в дело мирного строительства в нашей стране, он укрепит могущество нашей великой Родины.

Советские люди понимают, что их сбережения будут способствовать дальнейшему росту материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

В. ГРУЗНОВ,
сотрудник бухгалтерии института

Летний отдых студентов

Закончились экзамены. После напряженного труда в период учебного года и экзаменационной сессии студентов нашего института ожидает заслуженный отдых.

Благодаря заботам партии и правительства наше студенчество имеет возможности, приобретая знания, культурно отдыхать. Этим летом свыше двух сот студентов-политехников получат путевки в здравницы Кавказа, Крыма, в дома отдыха Петродворца, Зеленогорска, Кавголово, Сестрорецка и ряда других курортов нашего Союза. Путевки в дом отдыха Кавголово получили студенты-политехники, оканчивающие в этом году институт: дипломант ГТФ Н. Лоскутов, студент 211/а группы В. Майоров и ряд других товарищей.

Общественными организациями института разработан и претворяется в жизнь план культурно-массовой работы среди



С большой радостью профессора, преподаватели, студенты, рабочие и служащие подписывались на новый государственный заем. На снимке: служащая института В. Федорова (слева) подписывается на заем.

С большим воодушевлением

Прослушав по радио сообщение о выпуске нового займа, коллектив рабочих и служащих ОГМ, ОКСа, транспортного отдела, механических мастерских, научного отдела собрались на митинги в отделах и мастерских. Выступил ряд товарищей и призывал весь коллектив единодушно подписаться на новый заем. Рабочие и служащие говорили о том, что государственный заем выпуска 1953 года пойдет на развитие народного хозяйства нашей страны. На наших глазах строятся заводы, фабрики, школы, больницы, дома отдыха, дома культуры, что значительно повышает материальный и культурный уровень нашего народа. Слесарь механических мастерских т. К. Ф. Прушакевич, выступая на митинге, призывал весь коллектив подписаться на государственный

заем, подчеркнув, что единодушной подпиской мы укрепляем мощь нашей Родины, а чем сильнее наша Родина, тем сильнее дело мира во всем мире.

Плотник ОКСа тов. А. И. Маслов сказал:

— Весь народ нашей страны борется за дело мира во всем мире. Наш народ строит коммунистическое общество. С каждым днем жизнь советских людей становится все краше и краше. Мы помогаем нашему Советскому правительству своими займами. Я с большим воодушевлением подписываюсь на новый заем.

После митинга в цехах началась подписка. Рабочие и служащие хозяйственных цехов с большой радостью отдали свои сбережения в заимы государству.

Н. ПРУДНИКОВ,
главный механик института

турно-массовой работы среди студентов на июнь, июль и август. Так, последнее время проводился ряд тематических автобусных экскурсий. 29 июня в актовом зале состоялся вечер отдыха студентов, посвященный окончанию учебного года. С докладом об итогах весенней экзаменационной сессии 1952/53 учебного года выступил директор института, доктор технических наук, профессор А. Ф. Алабышев.

В актовом зале состоится творческий вечер народной артистки Союза ССР, лауреата Сталинской премии Л. Орловой. 2 июля для студентов младших курсов будет проведена интересная экскурсия на теплоходе «Баганович» с высадкой в Невском лесопарке.

В период летних каникул для студентов, остающихся в институте, и для нового пополнения будут проводиться экскурсии в музеи города, а также в пригороды Ленинграда: Петро-

дворец, Пушкин, Зеленогорск, Гатчину и другие. Запись на эти экскурсии проводится в клубе у заведующего массовым сектором. Для студентов 1 и 2-х курсов будут организованы встречи с писателями и поэтами, лекции о международном положении, спортивные праздники и другие мероприятия.

Чтобы обеспечить культурное обслуживание студентов в период летних каникул, факультеты выделили для этой работы ответственных лиц. Этим товарищам необходимо чаще бывать в клубе, где они смогут получить все разъяснения у тов. Г. А. Власова по вопросам проведения тех или иных мероприятий.

В период летнего отдыха общественные организации факультетов должны усилить культурно-массовую работу.

Г. МОИСЕЕВ,
председатель культкомиссии профкома

ЗАСЛУЖЕННЫЙ УСПЕХ

Студенты 223/2 группы на экзамене по курсу основ марксизма - ленинизма получили только хорошие и отличные оценки. Как известно, победа сама не приходит, ее нужно завоевать. Студенты этой группы систематически и серьезно работали в течение всего года. Они аккуратно посещали лекции, тщательно готовились к семинарам, имели хорошие конспекты по изучаемым произведениям классиков марксизма-ленинизма.

Группа отличалась хорошей учебной дисциплиной, крепкой товарищеской спайкой и взаимопомощью. Хорошо работал актив группы. Староста студентка Казакова заботливо и внима-

тельно относилась к каждому товарищу по группе.

Благодаря тому, что коллектив группы вдумчиво и серьезно работал в течение учебного года, студенты показали на экзаменах прочные и глубокие знания по курсу основ марксизма-ленинизма. Их ответы были глубокими и содержательными, показывали всестороннее знание произведений классиков марксизма-ленинизма, умение разбираться в исторической обстановке.

Надеюсь, что в новом учебном году 223/2 группа будет так же вдумчиво и серьезно овладевать марксистско-ленинской теорией.

В. ВАСИЛЬЕВА,
старший преподаватель кафедры марксизма-ленинизма

Они сдали экзамены на „отлично“



Студентка 263/1 гр. А. Попова.

Стать квалифицированным инженером

Закончена весенняя экзаменационная сессия. Позади 2 года учебы в институте...

Сейчас, когда сданы все экзамены, хочется подвести итоги за прошедшие 2 года студенческой жизни. Вспоминаются первые дни учебы в институте. Сразу же выделился из нашей среды ряд студентов, отличающихся большим упорством в овладении знаниями. Например, Эдвин Муценек — участник Великой Отечественной войны, — работал и одновременно закончил школу рабочей молодежи. Несомненно, что Муценеку было трудно заниматься, особенно на первом курсе, однако у него ни разу не было даже тройки, а эту сессию он сдал преимущественно на «пятерки».

Нужно отметить таких студентов, как Михаил Равский, Владимир Дийков, Станислав Прота-

сов, Александр Ефимов. Студент коммунист Ефимов прошел долгий путь от ремесленного училища к техникуму и, наконец, в институт.

Большинство студентов нашей группы вдумчиво, серьезно овладевает знаниями, старается впитать все, что может дать им родной институт.

За два года мы получили немало знаний, но впереди еще почти 4 года учебы в институте, годы непосредственного овладения нашей специальностью, работы на производственной практике.

Наша задача — стать квалифицированными инженерами, которые смогут не только управлять техникой, но и создавать ее.

З. РОЗИНА,
отличница 243-й группы



Студент 391-й гр. В. Николаев.



Закончились экзамены! Большинство студентов нашего института настойчиво и упорно овладевало знаниями в течение учебного года и показало во время весенней экзаменационной сессии глубокие знания.

На «отлично» сдали все экзамены студенты инженерно-экономического факультета Семенко, Масленикова, Быков, Черникова, Орлова и другие.

Организованно и на высоком уровне прошли экзамены в 214-й группе гидротехнического факуль-

тета. Студенты Ефименко, Акимихин, Луткина, Лунченков получили на экзаменах хорошие и отличные оценки. Отличные оценки по всем предметам проставлены в зачетной книжке студента этой же группы Букаты.

Сданы экзамены. Впереди — заслуженный отдых.

На снимке студенты 214-й группы (слева направо): Александр Лунченков, Ромульд Букаты и Михаил Акимихин, сдавшие экзамены на «хорошо» и «отлично».

ФЕЛЬЕТОН



На лице профессора Д. Н. Монастырского выразилось явное недовольство, смешанное с возмущением: к нему в кабинет входила (и в который раз!) студентка Болотова...

Много разных студентов видел за свою долгую, отданную науке жизнь один из старейших преподавателей института. Но таких... Его возмущало незнание Болотовой элементарных понятий. И как только она смогла сдать все лабораторные работы по аналитической химии!

...Дверь кабинета открылась. Студентки 264-й группы быстро окружили Болотову.

— Выгнал и отказался больше принимать, — сказала она довольно равнодушно и, немного помолчав, многозначительно добавила: — Ничего, его заставят.

И вот в деканат металлургического факультета поступает заявление:

«Ввиду того, что я сдавала зачет по аналитической химии трижды, а теперь профессор Монастырский отказывается от меня принимать зачет, прошу вашего разрешения сдать зачет в 4-й раз.

Л. Болотова.

Резолюция кратка — в углу заявления написано: «Отчислить». Однако на этом история студентки Болотовой далеко не заканчивается. Началась же она как гла-

сит «дело № VI-517», 12 сентября 1951 года...

С самого начала — поступления в институт — рядом с Людмилой Болотовой, как ангел-хранитель, оберегая ее от всевозможных неприятностей, победоносно идет мамаша — М. Ф. Болотова. Хорошо иметь мамашу, которая работает в бухгалтерии института! Всегда она, выражаясь бухгалтерским языком, сведет дебет с кредитом. Похлопочет, если нужно, позвонит, поплачет, где нужно; где можно — покричит. Ведь сколько раз она вызволяла из беды свою дочь!

Не получила Люся, одновременно со своими однокурсниками, аттестат зрелости, так как один экзамен был перенесен на осень, — пошла мамаша в наш институт, заплакала и, пожалуйста, — 13 августа Болотова сдает последний вступительный экзамен и, так сказать, победоносно переступает порог вуза. А аттестат Людмилы Болотовой появился в ее личном деле лишь 30 августа 1951 года... Причем небезинтересно отметить, что в нем проставлены только посредственные оценки.

Получила Люся двойку по химии, и мамаша уже сидит у зам. декана Л. Н. Ложкина. Однако не понравился ей Ложкин своей принципиальностью и — она обвиняет пороги кабинета декана

проф. М. А. Кузьмина. Не раз вызывали Болотову в деканат за постоянные задолженности, предупреждали, объявляли выговор — и снова все устраивала «всезмогущая мамаша».

Не нравится Люсе группа — «суют товарищи нос не в свое дело», недовольны, что Болотова ведет себя не так, как подобает советскому студенту. И вот уже мамаша кричит:

— Разгони! Я в районный комитет пойду! Люсю травят в группе! К ней не нашли чуткого подхода. Ей никто никогда не помогал. Подумаешь, к Люсе был прикреплен комсорг Н. Зимин, подумай, зав. кафедрой сопротивления материалов Ю. И. Янг прикрепил к ней аспиранта Евстратова. Это их святая обязанность. Вы мне подавайте настоящую помощь!..

Посмела редакция «Политехника» напечатать несколько строк об аморальном облике Л. Болотовой — и вот уже мамаша врывается в редакцию:

— Я вам покажу! Я до «Ленинградской правды» дойду. Вы увидите, что значит невинную девушку обижать!

Живет Людмила за спиной у мамаша, как говорится, что за каменной стеной, и хлопот не знает. Лекции и упражнения частенько пропускает, задание сама не делает, контрольные списывает, грубит товарищам. Экзамены сдает только по шпаргалкам. Здесь она достигла подлинного совершенства. Бывают, конечно, срывы, но только в том случае, если экзаменатор поинтересуется, что же она знает кроме билета. Тут-то и появляются предательские двойки. Затем снова «в ход пускается мамаша» — бегаёт, плачет, вымаливает...

Иногда эти походы начинаются еще перед экзаменами. Тогда появляются завышенные оценки, за которые краснеет вся группа.

Всеми правдами и неправдами Людмила все-таки долго оставалась студенткой металлургического факультета.

— Позвольте, но теперь-то она исключена, — скажет читатель.

Да, была исключена. Ибо на обложке личного дела студентки Болотовой значится: «Окончено 22 апреля 1953 г. пр. 296, 24/IV-53 г.» и внизу приписано разъяснение: «отчислена за неликвидности академической задолженности». Но буквально через три дня, словно по щучьему велению, то бишь по ходатайству «всезмогущей мамаша» Людмила Болотова снова числилась студенткой, теперь уже 217-й группы гидротехнического факультета. Ее встретили там заботливо: зачет по строительным материалам перенесли до 1 января 1954 г., зачеты по сопротивлению материалов (лаборатории и упражнения) вместе с экзаменом — до 15 сентября, объяснив это «изменением программы».

— Ага! — догадывается читатель. — Вот она — «рука всемогущей мамаша»... Кто ж на этот раз оказался «добрым дядюшкой» и пригрозил лентяйку?

Именно таким человеком оказался зам. декана гидротехнического факультета Н. А. Яковлев.

— Характеристику читать? Зачем? Я ведь не одну ее принимал, — искренне удивляется он.

А тем не менее с характеристикой на тов. Болотову ознакомиться не излишне. Стоило зам. декану взглянуть на характеристику комсомольской организации, он бы смог увидеть, что представляет собой Болотова.

«Почти 2 года учились мы со студенткой Болотовой и за это время узнали ее достаточно хорошо. Видно, что Болотова не имеет никакого желания учиться, а отсюда вытекает и ее поведение. Она пропускает много занятий как практических, так и лекций. На семинары приходит неподготовлен-

ной и ответы читает по конспектам. Вызывает сомнение, самостоятельно ли она выполняла задания по черчению, сопротивлению материалов и аналитической химии...

...Группа много раз предлагала ей помощь, но это не привело к должным результатам, так как Болотова сама не желала работать».

Эта характеристика обсуждалась в группе в присутствии Л. Болотовой. Она ничего не нашла возразить против оценки, данной ей товарищами.

Впрочем, Н. А. Яковлев и не читая характеристики имеет теперь представление о Болотовой. Преподаватель математики Р. Д. Ратникова два раза удаляла студентку 217-й группы Болотову с контрольной работы за пользование шпаргалками.

Экзамены закончены. Один экзамен по математике Болотова «завалила» («как начал спрашивать, — жаловалась она, — что это такое, а я откуда знаю?»). По физике, «со второго захода», получила «тройку», а экзамены по курсам «строительные материалы» и «сопротивление материалов» снова перенесены...

Для нас, молодежи, ясно только одно, что из Болотовой не выйдет хорошего специалиста.

Мамаше Болотовой следовало бы свою настойчивость и энергию направить на серьезное, правильное воспитание своей дочери, а не обвинять пороги кабинетов ответственных лиц с целью уладить завидные дела своего чада.

Пора бы пресечь похождения Л. Болотовой, порочащей звание советского студента.

Е. ЛИСОВСКИЙ

Редактор **И. МОРДАСОВ**

М-36190 Заказ № 798
Типография имени Володарского
Ленинград, Фонтанка, 57